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Beszámoló a 2019/2020. tanév ökoiskolai tevékenységéről 

Megvalósult programok: 

- Papírgyűjtés  

- Takarítási világnap, 

- Európai autómentes nap,  

- Állatok világnapja,  

- Víz világnapja,  

- Föld napja  

- Madarak, fák napja 

- Fenntarthatósági témahét (4x résztvevő iskola) 

- Napközis Erzsébet táborral elért célok és tematikák részletes bemutatása: 

 Kirándulás tematika: A fertődi Esterházy-kastély múzeumpedagógiai 

foglalkozásán vettünk részt a kirándulás alkalmából. Megtekintettük a 

fertőrákosi kőfejtőt is. 

 

 Művészeti nevelés, kézművesség, kulturális örökségeink, hagyományőrzés 

tematika: Falunk virágosa virágkötészeti foglalkozást tartott. Nyugdíjas 

óvodavezetőnk kukoricacsuhéból készíthető termékek rejtelmeibe vezette el a 

táborlakókat. Makramé, a legismertebb csomózási technika (kulcstartó, karkötő 

készítése) ismertetését szintén falunk egyik lakója tartotta. 

 

 Környezettudatosság, természeti értékeink és környezetszépítés tematika: Élet a 

kaptárban és a kaptár körül címmel méhészeti előadást hallgathattak a gyerekek. 

Új ismeretekkel gazdagodtak: méhek színe, nektár, virágpor, a méhek fegyvere 

a fullánk, rajzás, tájékozódás, a méhek tánca, méhcsípéskor mi a teendő. Az 

előadás után újrahasznosított anyagokból készítettek játékokat. 

 

 Sport, egészségtudatos életmód tematika: A heti menü összeállításakor 

figyeltünk arra, hogy minél kevesebb szénhidrátot kapjanak, viszont annál több 

száraz hús, gyümölcs, zöldség, mag kerüljön az asztalukra. Különféle sportolási 

lehetőségek közül választhattak: foci, kosárlabda, petanque, tollaslabda, sakk. A 

szigorú egészségügyi és vírusbiztonsági előírások megismerését segítette a 

védőnő által tartott virológiai foglalkozás és az Alapítvány rövid, informatív 

videója. A védőnő a következő témákat ismertette meg a gyerekekkel: Légy 

okos, kezet moss! Tanuljuk meg a helyes kézmosást! Légy megfontolt, tarts 

távolságot! Légy értelmes, illően tüsszents! Légy eszes, szellőztess! Légy 

elővigyázatos, betegen otthon tartózkodj! Ha ezt a pár dolgot szem előtt tartod, 

akkor megnyerjük a fertőzések ellen a harcot! 
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 Önismeret, közösségépítés, kompetenciafejlesztés tematika: A tábor 

molinójának elkészítése erősítette a táborlakókban a közösséghez tartozás 

érzését. Táblajátékok, társasjátékok a csoportkohézió érzését erősítették 

nemcsak a gyerekek, hanem a tanítók gyerekek között is. Táblajátékok "előnye" 

a gyerekek és felnőttek értelmi képességének fejlesztése, a szabadidő igényes, 

tartalmas eltöltése, a társas élet erősítése, probléma megoldásra nevelés. Az 

emberiség legnagyobb szellemi alkotásai közé tartoznak a táblajátékok, melyek 

szoros kapcsolatban vannak a matematikával, logikával. A rendőrök előadást 

tartottak a nyár veszélyeiről, gyakoroltatták a kerékpáros közlekedést, 

modellezték a rendőri karjelzéseket. 

 

- ISKOLAKERT: "Az iskolakert indítását az Országos Iskolakert-fejlesztési Program, 

Iskolakert Alapozó Alprogram tette lehetővé 2019-ben, a szükséges eszközök 

biztosításával és szakmai segítségnyújtással."  

 

Kis iskola lévén egész évre kiterjedő tevékenységünk az iskolakert pályázat 

megvalósítása: 

 

Czibók Attiláné kertvezető beszámolója (2020. 06. 10.): 

 

2019 tavaszán nyertes pályázat eredményeként kapcsolódtunk be kezdő kiskertészként az 

Iskolakert-fejlesztési Programba. 
 

A kertészkedés nálunk a két magaságyásban kezdődött el. A termőterületet kiegészítettük boros 

hordókból készített dézsákkal, erkélyládákkal és ereszcsatornák kerítésre szerelésével. Ezzel 

tovább növeltük a művelhető területünk nagyságát. Így a veteményezés 30 négyzetméteren 

valósulhatott meg. 

 

A 2018./2019. tanév zárását követően sem hanyagoltuk el kertünket. 

A kertvezető és segítője a gyerekekkel együtt rendszeresen gyomlált, kapált, öntözött. 

Kertünk növényei szépen növekedtek, gazdag termést érleltek. Az iskola udvarában megforduló 

emberek elismeréssel nyilatkoztak munkánkról. 

Az esőcsatornákba augusztus végén eper palántákat ültettünk. A növények szponzori 

felajánlással kerültek hozzánk. 

Dísznapraforgónk tányéraiból vígan falatoztak madár vendégeink. 

 

Szeptemberben gyönyörű iskolakert várta az új tanévet és a tanulókat. Megmutatkozott 

munkánk gyümölcse. Jóízűen eszegették a kisdiákok tízórai és uzsonna mellé a paprikát, 

paradicsomot, sárgarépát. 

Körömvirág (kenyérbél virág), bársonyvirág (büdöske) és a sarkantyúvirág magját 

kimorzsoltuk. Papírzacskókba tettük. Így várták a tavaszi vetés idejét. Aki kért, az vihetett haza 

a szaporító anyagból. 
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Október elején együtt szedtük ki a földből a maradék sárgarépát, karalábét, céklát, burgonyát. 

A gyerekek mindent megkóstoltak. A növények fogyasztásra alkalmatlan részei komposztálóba 

kerültek. 

Télen kertünk pihent. 

A februári enyhe időjárás lehetővé tette, hogy az ágyásokat megtrágyázzuk, földdel feltöltsük. 

Két helyi mezőgazdasági vállalkozó segítette a munkánkat.   

 

2020. március 11-én a Tekergő szakkörösökkel hozzáfogtunk az ültetéshez. Palántaföldet és 

komposztot kevertünk össze, majd ezzel a keverékkel két erkélyládát megtöltöttünk. Ebbe 

vetettük a paprika magot. Korábbi jó tapasztalatok alapján Amy és Táltos fajtát választottuk. 

Az edényeket letakartuk fóliával, hogy megakadályozzuk a föld kiszáradását. Ezután világos, 

meleg helyre kerültek. A gyerekek várták, hogy a növények kikeljenek. 

 

Sajnos március16-án bejelentették az iskolák bezárását a koronavírus járvány miatt. 

Megkezdődött a digitális oktatás. Mi is tettük a dolgunkat, igaz nem a megszokott módon. 

Igyekeztünk alkalmazkodni a kialakult helyzethez. 

A gyerekek otthon végezték a kertápolást, kertművelést. Hétről hétre más-más feladatot kaptak. 

Csatlakoztak kertet művelő családtagjaikhoz. Megfigyelték, hogyan, milyen eszközökkel 

dolgoznak. Aki tehette, kért egy kicsi területet a nagy veteményesből. Megtervezte, kigondolta, 

hogy mit szeretne bele vetni. 

Volt kisdiák, aki ezt le is rajzolta. Sorjelölőt készítettek otthon fellelhető anyagokból. 

Segédkeztek a szobanövények átültetésében, gondozásában. Mókás virágtartókat terveztek. 

Plakátokat készítettek különböző technikával a Föld Napja alkalmából. 

Gyomláltak, földet lazítottak, öntöztek saját kertjükben. 

A gyerekek a digitális oktatás keretében végeztek rajzos madármegfigyelést, készítettek madár- 

és rovaritatót. 

Madarak és fák napja alkalmából faölelés volt a feladat. Az öleléssel kifejezték, hogy mennyire 

fontos számukra a fa, az erdő, a természet. 

Nevet adtak kertjüknek, és növényerősítő csalánlevet készítettek szüleik segítségével. Leírtak 

egy-egy kipróbált, jól bevált receptet, amely sóska, spenót vagy saláta felhasználásával 

készíthető el. Bodzalimonádét kevertek a következő hozzávalókból: bodzavirág, cukor, citrom 

és víz. 

 

Az iskolakertben április 14-én veteményeztünk segítőmmel. Hiányoztak a gyerekek. 

A talaj előkészítése után az U alakú ágyásba ültettünk dughagymát, fokhagymát, vetettünk 

sárgarépát, petrezselymet, pasztinákot, spenótot, körömvirágot, karalábét, zöldbabot, 

bokorbabot, céklát. A dézsákba sarkantyúka, büdöske, facélia került. Felhasználtuk az előző 

évről maradt vetőmagokat. Rendszeresen öntöztünk, mivel nálunk nagyon kevés eső esett. 

Hamarosan kikeltek a növényeink. Szépen fejlődtek, meghálálták a gondoskodást. 

Május14.-én paprikát és paradicsomot palántáztunk. A paprikát magunk neveltük, a paradicsom 

ajándék palánta volt. 

Június3.-án megérkeztek a gyerekek. Csodálkozva szemlélték a növényeket. Közösen 

betakarítottuk a spenótot és a retket. Jóízűen elfogyasztották a vajas kenyér mellé. A spenót és 

a retek helyére saját karalábé palántánkat és ajándékba kapott kelbimbót ültettünk. 
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Az iskolakert a gyerekek és a felnőttek számára is élmény, kikapcsolódás, felfedezés  A kert 

türelemre, felelősségvállalásra, öngondoskodásra nevel. Sor kerül az elméleti és a gyakorlati 

tudás összekapcsolására. Feledésbe merült hagyományok, technikák, eljárások alkalmazhatók. 

A látottak hatására felismerik az alapvető környezeti és természetvédelmi szükségszerűségeket. 

Tudatos fogyasztókká válnak, akik biztonsággal választják az értékes élelmiszereket. A kert 

munkára nevel. Ha a gyerekek megszeretik a mezőgazdasági tevékenységeket, 

pályaválasztásuk is erre a területre irányulhat. Az iskolakertben ökológiai szemléletformálás 

zajlik. A közösségformálásnak is a színhelye. 

 

Iskolakertünkben 21 alsó tagozatos kisdiák tevékenykedett 2019/2020. tanévben a kertvezető 

és segítője iránymutatása mellett. Minden tanuló részt vett a feladatok ellátásában, közösen 

terveztünk és valósítottunk meg. 

A munka a Tekergő szakkörön, technika órán és szabadidőben egyaránt zajlott. A gyerekek órák 

közötti szünetekben is gyakran odaszaladtak az ágyásokhoz, megnézték, hogy van -e valami 

változás a korábbiakhoz képest. 

 

Azt tapasztaljuk, hogy kertünkhöz tanulóink, kollégáink, szülők, nagyszülők, a szponzorok 

hozzáállása segítő, támogató. Nélkülük nem tudnánk elképzeléseinket megvalósítani. 

 

Sajnos a koronavírus járvány átírta az általunk megálmodott forgatókönyvet. Terveink nagy 

része sajnos nem tudott megvalósulni. Ezeket próbáljuk újra álmodni, a nyár folyamán és a 

következő tanévben véghezvinni. 

Mi szeretnénk a 2020 tavaszán éppen csak megkezdett iskolakerti tevékenységünket folytatni. 

Elsősorban kertészkedünk, és arra törekszünk, hogy a nyári szünetben is gondját viseljük 

növényeinknek. 

 

 

Pecöl, 2020. július 10. 

 

Süle Miklósné 

Tagintézmény-vezető 
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